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 م 2011 نوفمبر 24 خمیسال                                         –براقي  –مكاوي باحة ثانویة: 

 ناالمدة: ساعت                                               آ ل 3 – 3 – 2 – 1آ ف 3قسام: الأ
 

  الریاضیات  في مادة ّ  و لالأ ثلاثيالاختبار 
 

 
 

 نقاط) 06(:التمرین الأول
 

ة أو خطأ العبارات الآتیة: ّ                         بر ر صح      ّ   
 { 24 ; 12 ; 8 ; 6 ; 4 ; 3 ; 2 ; 1 ; 0}ھي:  24مجموعة القواسم الموجبة للعدد  )1
 12 :ھو 830 1 عدد قواسم )2
3(  ]7  [36 ≡ 482  
:  a = 13 n + 4إذا كان :  )4 ّ   فإن    ] 4 [13   ≡ a 

 
 

 نقاط) 10(:التمرین الثاني
 
a  ،b   و  َc :أعداد طبیعیة حیث 

a = 1 954  ،b = 1 962   ،c = 2 011 
 .5على  cَ  و   a  ،b ّ                   عی ن باقي قسمة كل من  )1
 .5على  ab+ bc + caَ  و   a + b + cاستنتج باقي القسمة كل من :  )2
ّ        بی ن أن  العدد  )3     ّ a2 + 2 b  5یقبل القسمة على. 
ّ    بی ن أن  [  )4     ّ 5  [1 ≡ b2 012 . 

 
 

 نقاط) 04((:لثالتمرین الثا
 

 .n  ّ                      أن ھ من أجل كل عدد طبیعي بالتراجع  برھن
( 32n – 1)  8مضاعف للعدد. 

  
 
 
 
 
 

 
 أساتذة المادة 

 

 
 1/  1الصفحة: 

 
 انتھى 

 
 
 



 2011نوفمبر        آ ل 3 – 3 – 2 – 1آ ف 3قسام: الأ

 تصحیح اختبار الثلاثي الأول في مادة الریاضیات

ل: ّ   التمرین الأو   نقاط) 06(           

 لیس من القواسم 0  خطأ )1

 16ھو  830 1عدد قواسم   خطأ )2

ّ  لأن   صحیحة  )3  48 ≡ 6 [7] 

ّ  فإن   a = 13 n + 4إذا كان   خطأ )4   a ≡ 4 [13] 
 

 نقاط) 10: (التمرین الثاني

1( a ≡ 4 [5] b ≡ 2 [5] c ≡ 1 [5] 

2( a + b + c ≡ 2 [5]  ab + bc + ca ≡ 4 [5] 

3( a2 + 2 b ≡ 0 [5]   إذنa2 + 2 b   5یقبل القسمة على. 

 b2 012 ≡ 22 012 [5]َ  و   [5] 2 ≡ 962 1 )4

 [5] 1 ≡ 20  [5] 4 ≡ 22  5على  2nندرس بواقي قسمة 

     23 ≡ 3 [5]  21 ≡ 2 [5] 

                       506  ×4  =2012 

  k = 506 ، 4 k  =  24 ≡ 1 [5] 

 b2012 ≡ 1 [5]إذن:  [5] 1 ≡ 22012َ         و  علیھ : 
 

 نقاط) 04( التمرین الثالث:

 .n = 0نتحقق من صحة الخاصیة من أجل  )1

 .8مضاعف للعدد  0  30 – 1=  1 – 1=  0

 32n – 1 = 8 kأي :  nنفرض صحة الخاصیة من أجل  )2

 ’n + 1 :32(n + 1) – 1 = 8 kَ                           و  نبرھن صحة الخاصیة من أجل  )3

     32 n x 32 – 1 = (8 k + 1) 32 – 1 = 8 x 9 k + 9 – 1  

           = 8 x 9 k + 8           : ّ   لأن   ( 32 n = 8 k + 1 )  

= 8 (9 k + 1 ) = 8 k’ 

:  فحسب n + 1إذن الخاصیة صحیحة من أجل  ّ   مبدأ الاستدلال بالتراجع فإن                          32n – 1   مضاعف
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